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 )نگاه به گذشته: فائزه كاووسي(  »4«گزينة-1

اسـت، امـا »دنيتن«فعل از مصدركي» 4« ةنيگزتيدر ب »يتن« ةواژ
» انسانكيتن،كي«يبه معنا» 3«و» 2«،»1«يهانهيگزاتيدر اب
  .است

  )22 ة، صفحهاي ادبي و زبانيدانش(
  

 )زادهمبينا اصيلي(  »3«گزينة-2

  اند:هايي كه نادرست معنا شدهمعناي صحيح واژه
ن كننـد؛ نبات، گياهان / قنديل: مشعلي كـه از سـقف آويـزا نباتات: جِ

300خربار، مقـدار بـار يـك خـر، معـادل  :دان / خروارآويز، چراغ  چراغ
  / فرتوت: پير، سالخوردهكيلوگرم

  )29و26 ،19،22تا13،17هاي هصفح،واژه(
  

 )زادهمبينا اصيلي(  »1«گزينة-3

نادرسـت نوشـته شـده كـه صـورت » حوس«، واژة»1«در بيت گزينة
 است. » هوس«صحيح آن،

  )29و19،22 ،13هاي ه، صفحاملا(
  

 )زادهمبينا اصيلي(  »1«گزينة-4

كهشروين پريم رارستمبناثر مرزبان ،نامهمرزبان ،سعدالدين وراويني
  به فارسي برگرداند.(مازندراني كهن) بود،به زبان طبري

  )29 و9،19،26هاياريخ ادبيات، صفحهت(
  

 )فائزه كاووسي(  »4«گزينة-5

  ها:بررسي ساير گزينه
ب ايجـاد آرايـة مراعـات موج »مطربباده، جام و«كلمات»: 1«گزينة

  .اندنظير شده
  بخشي است.جان ،»باد«خطاب صحبت قرار دادن»: 2«گزينة
  تشبيه شده است. »مرغ«به يك »وصل«بيت،در اين»: 3«گزينة

  )14صفحة،هاي ادبيآرايه(
  

 )ارحسين پرهيزگ(  »4«گزينة-6

ست و پاسخ تأكيدي آن، مثبـت ، فعل جمله منفي ا»4«در بيت گزينة
  است.

  ها:گزينهسايربررسي
←»: 1«گزينة   كني.قدم رنجه نميقدم كه رنجه كني؟
←»: 2«گزينة تـواني بـه نمـيكجا به كوي طريقت گذر تواني كـرد؟ 

  كوي طريقت گذر كني.
←نام تو نامه كـي بي»: 3«گزينة نـام تـو نامـه را بـاز بـيكـنم بـاز؟ 
  كنم.نمي

  )27، صفحةهاي ادبي و زبانيدانش(
  

 )فائزه كاووسي(  »2«گزينة-7

  شود. مشاهده نمياي، وابسته»2«گزينةدر بيت
  ها:بررسي ساير گزينه

وابســتة پيشــين و در » آن«،»هلآن سلســ«در گــروه»: 1«گزينــة
» داردل«و» مشـكين«،»دارابـروي دل« و» مشكين ةسلس«هايگروه

  وابستة پسين هستند.
هـايوابستة پيشين و در گـروه» آن«،»آن كس«در گروه»: 3«گزينة

وابسـتة پسـين » اسـرار«و» بشـارت«،»محرم اسرار« و» اهل بشارت«
  .هستند
،»زدهدل غـم«و» ر شـكنگيسوي شـكن د«هايدر گروه»: 4«گزينة

كـاين«و در گـروه هستندوابستة پسين» زدهغم«و» شكن در شكن«
  وابستة پيشين است.» اين« ،»دل

  )21و20هايهاي ادبي و زباني، صفحهدانش(
  

 )فائزه كاووسي(  »2«گزينة-8

ها رافرصتعمر زودگذر است و بايد»: 2«گزينةابياتمفهوم مشترك
  دريابيم.

  )26، صفحةمفهوم(
  

 )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة-9

اسـتقبال از آگـاهي از عيـوب خـود و صورت سـؤال،مفهوم اصلي بيت
نيـز» 1«گزينةاين مفهوم در بيتهاست.تلاش در بر طرف كردن آن

  رود. يشود كه شاعر به استقبال دانستن عيوب خود مديده مي
  )25، صفحةمفهوم(

  

 )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة-10

درحالي كه ،گويي و پرهيز از دروغ استراست،»3«گزينةمفهوم بيت
  روي است.مفهوم ساير ابيات توصيه به راه راست و پرهيز از كج

  )28، صفحةمفهوم(
  

 كتاب آبي)(  »1«گزينة-11

  :كند يصورت سؤال را كامل متي، ب»تكبر«يدر معنا» پندار« ةواژ
ارزش بالا داشـتن هـم بـه ادعـا و ست؛يبه ادعا و گفتار نبودن،بزرگ«

  .»ستيتكبر ن
  )26(واژه، صفحة

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة-12

. رديبگيجايكتب درسشكل باشد تا درنيبه ا ديبا »دييكجا«ياملا
نـه،ييآز،ييپـا« ريـنظيفارسـيهـاواژه: «ميخـوان يميدر كتاب درس

  »و ... نوشته شوند. »ديكجائنه،يآئز،يپائ«به شكل ديو ... نبا »دييكجا
  )28هاي ادبي و زباني، صفحة(دانش

  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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 )سطحيسه(كتاب  »3«گزينة-13

 هيتشـب» گل«به »ديام« ،»ديگل ام«بير تركو د» 1«نةيگزتيدر ب
بـه» آز« زيـن» 2«نـةيگزتيـدر ب» آز ةتوشـ«بتركيـدر. استشده

» 3«نـةيگزتيـدر ب» چـون« دكنيـدقّـت. استشده هيتشب» توشه«
 نشـده هيتشـبيزيـبـه چتيـبنيدر ا» روح«ندارد و» مانند«يِمعنا

يبـه معن ـ» هوا«،»اسب هوا«بيدر ترك زين» 4«نةيگزتبيدر. است
  .تاسمانند شده» اسب«به» هوس«

  )14هاي ادبي، صفحة(آرايه
  

 )سطحيسه(كتاب  »4«گزينة-14

چه باك و تو را ز شـاه  ريتو را ز م« ،»؟يهمواررديپذيك«يهاعبارت
يهمـوار« يعنـيبيـترتبـه» گرفتـار كجـا رود؟ چـارهيب«و» چه غم؟

چـارهيب«و »سـتيبـاك و از شـاه غـم ن  ريـتو از ميبرا« ،»رديپذ ينم
يانكـارهـا پرسـشعبـارت نيا». برودتواند ينمرود، ينمييگرفتار جا
ه بـه  ديـصرفاً به قصد تأك» 4«نةيگزپرسشيدارند، ول و جلـب توجـ

 زيـو پاسـخ آن را ن »ست؟يلعل من چ«شده است: انيبيشكل پرسش
  .»دلميهاعقده«خود شاعر گفته است: 

  )27هاي ادبي و زباني، صفحة(دانش
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة-15

 وهسـته »سـالهـم«نهاد اسـت كـه تيدر ب» منهايسالهم«گروه
مسـندبتيـتربـه زيـن »يدنيد«و» پروانگان«است.  هاليمضاف» من«

» قفـسنيـا«گروه ديهستند. دقّت كن» گشتند«و» شدند«هايفعل
گـروه خـود  ةهست» قفس« ،در آن ومتمم است ،آمده» از«پس ازكه

  .است
  )22هاي ادبي و زباني، صفحة(دانش

  

 )آبي(كتاب  »2«گزينة-16

  :تيهر بيهاجمله
،»اسـت فرصـت يبـار« ،»يمجـوقتيجز حق«،»شمرمتيغن) «الف

  : چهار جمله»ستيدگر بار ن«
واريـحاجـت بـه د «،»در هسـت«،»از ره راست بر راه كـج چيمپ) «ب
  : سه جمله»ستين
: دو»سـتيآمـوختن عـار ن « ،»اموزيـبيو سـعيز آزادگان بردبار) «ج

  جمله
  )26هاي ادبي و زباني، صفحة(دانش

  

 )آبي(كتاب  »3«گزينة-17

تو را راست و درستنقشِنهيآيوقت« ميخوان يصورت سؤال متيدر ب

» راست« ةواژ» خطاست.نهيينشان داد، خودت {را} بشكن، شكستنِ آ

نـةيآمده است، همان طور كـه در گز» نادرست«در مقابلتيبنيدر ا

  آمده است. » 3«

  :اتياب يبررس

» راسـت« ةواژاز چپ و راست شد.  ليخون روان همچو س»: 1«ةنيگز

  است.   آمده» چپ«در برابر

بـا ليدل نيو آسمان را بهر تو آراست، به همني{خدا} زم»: 2«ةنيگز

  آمده است. » خم«در برابر» راست. «ياقامت راست برخاسته

 يول ،ميرنج يكه از {حرف} راست و درست نم ديگل خند»: 3«ةنيگز

  . ديگو يسخن سخت به معشوق نم يعاشق چيه

نكن، به خـودت به چپ و راست نگاهيرو يدر راه ميوقت»: 4«ةنيگز

  .استآمده» چپ«در برابر» راست. «باستيزاريبس نينگاه كن ا
  )25(مفهوم، صفحة

  

 )سطحيسه(كتاب  »1«گزينة-18

جهـان و نيـكه در ايهر كسكند يمانيصورت سؤال بتيشاعر در ب

 ينـعياسـت،واريدينكند، همچون نقش و نگارِ روشهيآن اندبيعجا

  .نداردينبرده است و ارزشتياز انسانييبو چياست، هيكاملاً سطح
  )13، صفحةمفهوم(

  

 سطحي)(كتاب سه  »4«گزينة-19

يهـانعمتتواند ينميكس: «كنند يماني، هر دو ب»ج«و »الف«اتياب

اتيـاب.» ديـاست، سـپاس بگوستهيو چنان كه شايدرستخداوند را به

 ـيناسپاسـكه نياانيدر ب زين »هـ«و »ب« بـرد، يمـنينعمـت را از ب

يهـادر برابر نعمـت ديانسان با ديگو يم »د«تيدارند. بييقرابت معنا

  .خداوند، شاكر باشد
  )13(مفهوم، صفحة

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة-20

نـدهينسبت بـه آياردويالمثل و عبارت، امضربانيمفهوم مشترك م

  است.
  )29(مفهوم، صفحة
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 نصرآبادي)محمدعلي كاظمينگاه به گذشته: (  »3«گزينة-21

  :هانهيگز ريسا حيتشر

راياست؛ ز» الأول«آنحينادرست و صح» الواحد«»: 1«نهيگز

  .هستند يبياعداد ترت هيبق يولاست، ياز اعداد اصل» الواحد«

: الفَطور ف«و» صباحِ: شام در صبحالعشاء في ال»: «2«نهيگز ي اللَّيلِ

  نادرست هستند. » صبحانه در شب

» شنبهالثُّلاثاء: سه«آنحينادرست و صح» الثلاثة: سه»: «4«نهيگز

  .است
 )16صفحة،قواعد(

  

 )يروز وجانپ(  »2«گزينة-22

»ـ«)/ »3« و» 1« يهـانـهيگزدارم (ردي: برادران»إخوانٌيل   يكـانُوا ف

السـنة يفـ«)/ »3«نـهيگزرد(: در كـلاس نهـم بودنـد »الصف التّاسـعِ

تَخَرَّجـوا «امسـال /  ي: ول»العامولكن هذا«: در سال گذشته / »ةيالماض

ردشـدند (  ليالتحصفارغ -دشدنآموختهدانش: از مدرسه»منَ المدرسةِ

  )»4« و» 3« ،»1« يها نهيگز
 )32، صفحةترجمه(

  

 (پيروز وجان)  »2«گزينة-23

: دوسـت »حبونَي«)/ »3«نهيگزآموزان (رددانششتري: ب»أكثَرُ الطُّلّابِ«

ل درسفص )شروع(: آغاز»فَصلِ الدراسةِاءبتدا«)/ »4«نهيگزدارند (رد

اديـ: ز»ديـزي«)/ »1«نهيگزردفصل ( نيا: و»الفَصلُهذا و«خواندن / 

 ي: شاد»رهمورس«)/ »4« و» 1« يها نهيگزرددهد ( يمشيكند، افزا يم

  راشان ي، شادراها آن
 )13(ترجمه، صفحة

  

 )پيروز وجان(  »4«گزينة-24

نادرسـت اسـت و صـورت » نوشته شده«،»4«در ترجمه عبارت گزينه

  است.» سندهينو«صحيح آن،

هـاي نويسـنده هـاي زيـادي را از كتـابدانش«ترجمه صحيح عبارت: 

  »خواندم.
 )تركيبي(ترجمه،

  

 )پيروز وجان(  »2«گزينة-25

  ها:تشريح ساير گزينه
ترجمه نشده »هم« ري(ضمشانيهاگذرنامه←هاگذرنامه»: 1«گزينه
  ).است
  ترين شاعرانيكي از بزرگ←ترين شاعربزرگ»: 3«گزينه
  ).است »يالماش«جمع »المشاة«(ادگانيپ←ادهيپ»:4«گزينه

 )تركيبي(ترجمه،
  

 )نصرآباديمحمدعلي كاظمي(  »1«گزينة-26

  ها:ساير گزينه حيتشر
  ) نادان( لالجاه ≠(دانا) لالعاق /) يدوست( ةداقَص ≠)ي(دشمنةُوادع :»2«نهيگز
  تو)   هيعل(يكلَع ≠(به نفع تو)كلَ :»3«نهيگز
  ) گران(ةًيغال ≠(ارزان)خيصاًر :»4«نهيگز

 )19و18هاي ه، صفحلغت(
  

 )نصرآباديمحمدعلي كاظمي(  »1«گزينة-27

سـه روز  ؟يمـان يم يچند روز در سامرا باق« :»1«گزينهترجمه عبارت
    ».ميمان يم يباق

  .ديايب »مانم يمأبقي:«فعلبايد ،»بقيتَ«در جواببايد توجه كنيد كه
 )20، صفحةمكالمه(

  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة-28

 »أوقـاتوتأصـواات،يـأب« يهاكلمه» 4«و» 2«،»1«هايدر گزينه
جمع مؤنث سـالم » سيدات«، كلمه»3«؛ اما در گزينهجمع مكسر هستند

  .»)سيدة«است (جمع
 )19(قواعد، صفحة

  

 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة-29

  باشد. مي» فعَيل«است كه بر وزن» كيمح«،»حكماء«مفرد
  ها:ساير گزينه حيتشر
  .»لفاع«است بر وزن» بطال«طُلّاب: مفرد آن»: 1«گزينه
  .»لفاع«است بر وزن» رشاع«شعُراء: مفرد آن»:2«گزينه
  .»لفاع«است بر وزن» لجاه«جهال: مفرد آن»: 3«گزينه

 )28تا25هاي ه(قواعد، صفح
  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة-30

است. دقت كنيـد كـه سـه حـرف اصـلي » انفعال«،»انقلاب«وزن كلمه
  است.» ق ل ب«،»انقلاب«

 )28تا25هاي ه(قواعد، صفح
  

 هاي عربياسخ سؤالپ
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 )كتاب آبي(  »4«گزينة-31

وامِيـعنـد الق«وردگارمان/ پر»: ربنا/ «ميكردادي»: ذَكرنا«ما/ »: نحنُ«

/ مياز او خواسـت»: سـألناه«هنگام به پا خاسـتن و نشسـتن/ »: الجلوسِ

  رامانيها يحلّ سخت»: حلَّ صعابنا«

 )13، صفحةترجمه(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة-32

م / : معلّـ»ةسـدرالم«: خواست / »طَلبَت/ «شنبهكي: روز»الأحدومي«

: كـه »رسـمنيأن/ «انشيآموزانش، از دانشجو: از دانش»من طالباتها«

/  يو رانندگييراهنما مي: علا»إشارات المرور«كنند، كه بكشند /  ينقاش

  يواريد: در روزنامه»ةيالجدارفةيالصح يف«

 )23، صفحةترجمه(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة-33

». فرزنـدم«درسـت اسـت، نـه » فرزنـدانم« يمع و به معنـج »يأولاد«

  .درست است» رفتند« نيچن هم

 )تركيبي،ترجمه(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-34

  ها:ساير گزينهترجمه صحيح عبارات

  »شد و با او برخورد كردكينزد نيبه حس ينيماش»: «1«نهيگز

كـرد نهيآمد و او را معا يسپس پزشكشديو در آن بستر»: «3«نهيگز

  » و به او گفت

  » .كم بود نيسرعت ماش ؛يتو خوب هست»: «4«نهيگز

 )23صفحة،ترجمه(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة-35

نـهيدر گز» انسان به علـم اسـت!  يشرف و بزرگ«ثيحد حيمفهوم صح

  !»دبر يعلم انسان را بالا م«آمده است: » 1«

  :ها نهيگز ريسا حيتشر

  انسان وجود دارند!آموزيدر راه دانشها يسخت»: 2«نهيگز

  با صبر همراه است! يروزيپ»: 3«نهيگز

  !ميخواه يرا از پروردگارمان مها يحل (كردن) سخت»: 4«نهيگز

 )31، صفحةمفهوم(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة-36

 ريز يهانهيگز ،»؟يده يچرا علم را نشر (گسترش) م«الؤدر پاسخ به س
  مطرح شده است:

  »ما سودمند است! يبرا يچون علم در زندگ»: «1«نهيگز
  »دوست دارم!اريچون من علم را بس»: «2«نهيگز
  »ست!همتفاوت يهاچون علم در كتاب»: «3«نهيگز
  !»شناسم يچون من ارزش علم را م»: «4«نهيگز

 )كيبيتر،مكالمه(
  

 )سطحيكتاب سه(  »4«گزينة-37

  متناسب هستند. گريكديبا يكلمات، همگ يمعنانه،يگز نيدر ا
  ها:ساير گزينه حيتشر
  با ساير كلمات هماهنگ نيست.» نادي«»:1«گزينه
  با ساير كلمات هماهنگ نيست.» جار«»:2«گزينه
  مات هماهنگ نيست.با ساير كل» ةنيسف«»:3«گزينه

 )30، صفحةلغت(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-38

مكسـر و  يهاجمع يهمگ» النّساء، أطعمة، زوار«عبارت، كلمات نيدر ا
  نوع هستند.كياز

  :هاساير گزينه حيتشر
»: المسـابقات«جمع مذكّر سـالم / »: و المجدونونياضيالرّ»: «1«نهيگز

  ؤنث سالمجمع م
: جمـع »يديـأ«: جمع مؤنـث سـالم / »فاتيالبنات و النظ»: «3«نهيگز

  مكسر
: جمـع مؤنـث »عزيزات«جمع مكسر / »: أولاد و الأشجار»: «4«نهيگز

  سالم
 )14، صفحةقواعد(

  

 )سطحيكتاب سه(  »4«گزينة-39

 ديـوزن كلمـات، با نييـاست. هنگام تع» ةفاعل«بر وزنياسم» ةسابع«
  .ميهم باشها يگذارمراقب حركت

 )28تا25هاي ه، صفحقواعد(
  

 )آبيكتاب(  »1«گزينة-40

» مفتعل«اسم بر وزن نياست، پس ا» ن ص ر«،»منتصر« يحروف اصل
  .است

 )28تا25هايصفحه،قواعد(
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  )نگارسهيلا چهره(  »1«گزينة -41

  :ة صورت سؤاليآ يمعن

و مشقت قراريشما را در سخت ]با احكامش[خواهد ينمخداوند«

پاك كند و نعمتش را بر ]ها ياز آلودگ[شما راخواهد يدهد، بلكه م

  ».ديآوريجاتا شكر او را به ،ديشما تمام نما
  )14، صفحةخداشناسي(

  

  )نگارسهيلا چهره(  »4«گزينة -42

به اين مفهوم اشارههر دو،»4« ةنيگزتيصورت سؤال و بثيحد

  .دهستنو عمل همراه هممانيادارند كه
  )22، صفحةخداشناسي(

  

  )حسينيكوثر شاه(  »3«گزينة -43

وكينيبه خدا، انجام كارهامانياتيو تقويابيدستيهااز راهيكي

سخن(ع) ومام صادقز ااصورت سؤالاز گناهان است. سخنيدور

  موضوع است. نيمربوط به هم زي(ع) ن يحضرت علاز» 3«گزينة
  )27، صفحةخداشناسي(

  

  )نگارسهيلا چهره(  »1«گزينة -44

  دارد.اشارهر امر خداونددر براببودنبه تسليمصورت سؤالمتن
  )34، صفحةراهنماشناسي(

  

  )صالح احصائي(  »2«گزينة -45

  بررسي موارد نادرست:

هاي آنانلازمة سرمشق قرار دادن پيامبران، آشنا شدن با ويژگي )ب

  است.

 لياسرائ يبنيو خواستار شدن آزاديكتاپرستيدعوت فرعون بهج) 

 ميتسل«انگريب ،ي(ع) با وجود خطرات احتماليموستوسط حضرت

  .استامبرانيپيها يژگي، از و»وندابودن در برابر امر خد

آنان كه گفتند: پروردگار ما االله«خوانيم: سورة فصلت مي30در آيةد) 

شونداست سپس [در اين راه] پايدار ماندند، فرشتگان بر آنان نازل مي

شديد، شادو به بهشتي كه وعده داده ميكه نترسيد و غمگين مباشيد

 »شويد.

  )38و31،34هايراهنماشناسي، صفحه(
  

  

  
  )سيدمحمد مدنينگاه به گذشته: (  »4«گزينة -46

انـد، بلكـه مـدارها بـه مـوازات النهارها به موازات استوا رسم نشدهنصف
   .اند دهاستوا رسم ش

  )5(سيارة ما، زمين، صفحة
  

  )نگارسهيلا چهره(  »4«گزينة -47
  .استيخرس قطب ،توندرايةجانور ناح نيترجثهبزرگ

  )32انگيز، صفحةكره، تنوع شگفتزيست(
  

  )صالح احصائي(  »2«گزينة -48
در همةرد،يگ يهار مبدأ قرار مالننصفيروديخورشيوقتالف) 

چند ساعت به ،النهار گرينويچ قرار دارندشهرهايي كه در غرب نصف
النهار گرينويچظهر مانده است. (توجه كنيد كه نيويورك در غرب نصف

  قرار دارد.)
 يجنوب ةمكريدر نيالجدبه مدار رأس ديخورش ،ماه ياول ددرب) 
  .تابد يميعمود

  )12تا10هاي ه، صفحسيارة ما، زمين(
  

  )حسينيكوثر شاه(  »1«گزينة -49
  بررسي مورد نادرست:

3000تا ارتفاع حدود نياز گاز است كه از سطح زميا هيهواكره لاب) 
  .را دربرگرفته است نيزم ةارياطراف سيلومتريك

  )26تا24و20هايكره، هواكره، صفحهكره، آبسنگ(
  

  )حسينيكوثر شاه(  »3«گزينة -50
  بررسي موارد:

سبزند وشهيمانند كاج و سرو، همه،يناحني: درختان اگايتاالف) 
. گاستيدا از نوع تااكشور كانيهاتمام جنگلباًيندارند. تقرزانيربرگ

 نيكاغذ را تأم ديتولياز چوب نرم براياها بخش عمدهجنگلنيا
  .كنند يم

  است.يغناريبسي: ساوان از نظر تنوع جانورساوانب) 
توانند يسنگ مچون خزه و گلياهاني: در توندرا فقط گتوندراج) 
  .نديبرو
يستيتنوع زنيترشيببومستيزني: ايياستوايبارانيهاجنگلد) 

ها، پرندگان، خزندگان و پستانداران در آنجهان را دارد و انواع حشره
  .كنند يم يگزند

  )34تا32هاي، صفحهانگيزكره، تنوع شگفتزيست(
  

  

هاي مطالعات اجتماعيپاسخ سؤال هاي آسمانهاي پيامپاسخ سؤال

کانال تلگرام، روبیکا و ایتا
@ostadline
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  )االلهنگاه به گذشته: مرضيه نصرت(  »2«گزينة -51

  مادر: دختر من در كلاس چگونه است؟«ترجمة جمله: 
انجـام يخـوبخـود را بـه فيباهوش است و تكاليآموزمعلم: او دانش

  »دهد. يم
  باهوش) 2    صبور )1
  ناراحت )4  شجاع )3

  )16ةواژگان، صفح(
  

  )االلهمرضيه نصرت(  »3«گزينة -52

   ؟يزن يچه لبخند ميبراالف: «ترجمة جمله: 
  .»ميمن فقط خوشحالم كه قرار است با قطار به سفر بروب: 

مثبت قابل استفاده است و”to be“لال، تنها فعؤبا توجه به معني س
ال دوم شخص (شما) و فاعل پاسـخ، جايي كه مخاطب صورت سؤاز آن

”are“ايد در هر دو جاي خـالي از فعـل اول شخص جمع (ما) است، ب

 استفاده كنيم.

  )31و21هاي هگرامر، صفح(
  

  )مهديه حسامي(  »2«گزينة -53

  »دام يك درست نيست؟ك«ترجمة جمله: 
  )teachers( .ديايبه شكل جمع ب ديبااسم ،»2« ةنيگزدر

  )33و17،22هايگرامر، صفحه(
  

  )مهديه حسامي(  »4«گزينة -54

  د؟يكن يچگونه سفر مالف: «ترجمة جمله: 
  »دوست ندارم.اصلاًقطار راسفر با. ميكن يسفر ممايبا هواپب: 
”we“ ريسفر مد نظر است و در پاسخ ضميچگونگكه نيوجه به اتبا

  .باشد يم حيصح »4« ةنيگز ،كار رفتههب
  )31ةگرامر، صفح(

  

  )مهديه حسامي(  »1«گزينة -55

هلـن ني، بنابرابيرون پاي تلفن استگفت كه اومنشي«جمله:  ةترجم
  .»رديبا او تماس بگبرگشتياو گذاشت كه وقتيبرا ياميپ
  ) عضو2  ) منشي1
    ) توجه4  ) مغازه3

  )33ةواژكان، صفح(
  

  )االلهمرضيه نصرت(  »2«گزينة -56

خواسـت تـا رشيبـه هتـل رفـتم، مسـئول پـذ يوقتـ«ترجمة جمله: 

اما چون من آن را همراه خود نداشتم، رزرو من ،پاسپورتم را چك كند

  .»را كنسل كردند

  ) رزرو2  ) پول1

  ) كليد4  ) بليط3

  )30ةواژكان، صفح(
  

  )مهديه حسامي(  »3«گزينة -57

 يسـيمعلـم انگلگـريبـار دكيـبـود  ريپـذش امكانكا«ترجمة جمله: 

  .»سفر كرده است ايتالي! او به انميام را بب يدوست داشتن

 ) صبور2  ) مفيد1

    تميز) 4  پذير) ممكن، امكان3

  )34ةواژگان، صفح(
  

  ترجمة متن: 
. مـن هـر روز بـه مدرسـه كنم يمزندگي زيتبردرمن فرهاد هستم و«
. معلمم مـن را خوانم يساعت در خانه درس م 4روم و روزانه حدود يم

كـه در مدرسـه يالؤچـون بـه هـر س ـ ،شناسد يباهوش ميآموزدانش
توانم يپس من م ؛استليكلاس ما تعط. فردادهم يمپاسخ ،پرسد يم

شيپـةكـه هفت ـي راديـجدلميتا فـبخرمتيبلكيرفته ورونيبه ب
  »نميبب ،منتشر شده است

  (فرهنگ شيدي)  »4«گزينة -58
هستند ويفعل كمكگريديهانهياست و گزازيفعل زمان حال ساده ن

  .نيستندلازم
  (كلوز تست)

  

  (فرهنگ شيدي)  »1«گزينة -59
است وازي) ن”our class“سوم شخص (متناسب با نهاديفعل اسناد

  .باشد يدرست م» 1«ةنيگز
  (كلوز تست)

  

  (فرهنگ شيدي)  »4«گزينة -60
  ) پاسپورت2  ) سفر1
  بليت )4  ) هديه3

  )كلوز تست(
  

  

 هاي زبان انگليسيپاسخ سؤال
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 )نگاه به گذشته: مجتبي مجاهدي(  »1«گزينة-61

xتعداد مهره   دهيم. پس:نشان ميهاي سبز را با
x x

x x
= =  = =

+ + +
40 40 2

4 2 100 6 100 5·j¼M qLw −IμTeH
x x ( x)

x
x x x x

=  = +
+

 = +  =  =

2 5 2 66 5
5 12 2 3 12 4

  

  )17تا15هاي ه، صفحهامجموعه(
  

 )مجتبي مجاهدي(  »4«گزينة-62

  كنيم:را مشخص ميBوAهايمجموعهابتدا
10 11 12 98 99=A { , , , ..., , }  

B {x | x k,k A} { , , , ..., }= = ∈ =3 30 33 36 297  
B يـاترو كوچك30تر يا مساويبزرگ 3همگي مضارب عدداعضاي
Aستنده297مساوي   رقمي است.اعداد طبيعي دو. همچنين
Aمجموعة B30تـر يـا مسـاوي بـزرگ 3رقمي عـددمضارب دو

  بنابراين: .است

3 10 3 11 3 12 3 33
30 33 36 99
× × × ×

=A B { , , , ... , }  

n(A B) = − + =33 10 1 24  

  عدد است.24شامل33تا10توجه: اعداد طبيعي از
  )14تا 2هايها، صفحه(مجموعه

  

 )پورندا صالح(  »2«گزينة-63

B 3عضو zرا بايد بادر مجموعة −   برابر قرار دهيم. پس داريم:2

z z− =  =2 3 5  
A 5عضو 2را نيز بايد بادر مجموعة 1−x:برابر قرار دهيم. پس  

2 1 5 2 6 3− =  =  =x x x  
x z + = + =3 5 8  

  )10تا 6هايصفحه،هامجموعه(
  

 )پورندا صالح(  »4«گزينة-64

  نويسيم:اعضاي سه مجموعه را مي
A { , , , , , } n(A)=  =1 2 3 4 6 7 6  
B { , , , , } n(B)= −  =1 0 1 2 3 5  
C { , , , , , , } n(C)=  =3 6 9 12 15 18 21 7  
 n(C) n(A) n(B)> >  

  )5تا 2هايصفحه،هامجموعه(
  

 )مجتبي مجاهدي(  »4«گزينة-65

A   داريم: Bوبا توجه به دو مجموعة
A B n(A B)= ∅  = 0   

Aهايبنابراين تعداد زيرمجموعه B0 = 2برابر است با:  1     
  )14تا 6هاي، صفحههامجموعه(

  

 )اميرحسين حسامي(  »2«گزينة-66

  پردازيم:ها ميبه بررسي گزينه
A { , } n(A)=  =42 44   »1«:گزينة2
B { , , ..., , , ..., , }= − − −24 23 1 1 23   »2«:گزينة24

 n(B) = 48  

C { , , } n(C)=  =
1 4 9 32 2   »3«:گزينة2

D { , , , , , ..., } n(D)=  =2 4 6 8 10 48   »4«:گزينة24
  )10تا 2هاي، صفحههامجموعه(

  

 )زينب نادري(  »1«گزينة-67

قـرار دارد، محور اعـداد نسـبت بـه بقيـه وقتي عددي در سمت راست
عـدد را در ميـان تـرينتر اسـت. پـس بايـد بـزرگيعني از همه بزرگ

  پيدا كرد.هاگزينه
2 4 4 2 4
7 14 13 7 13= <  <   

4
3از13

7و10
  زيرا: ،تر استهم بزرگ23

,

,

× ×

× ×
× ×

× ×

 = =  <


 = =  <

10 13
10 13

23 13
23 13

4 40 3 39 39 40
13 130 10 130 130 130
4 92 7 91 91 92

13 299 23 299 299 299

  

4   تر است.بزرگهااعداد ساير گزينهاز13بنابراين،

  )22تا19هاي ه، صفحعددهاي حقيقي(
  

 )پورندا صالح(  »3«گزينة-68

  بررسي هر گزينه داريم:با

, ,× ×

× ×

10
= = < <

14
10 14

2 20 3 42 20 23 42
7 70 5 70 70 70 701«:گزينة«  

, ,× ×

× ×

30
= = < <

42
30 42

2 60 3 126 60 123 126
7 210 5 210 210 210 2102«:گزينة«  

, ,× ×

× ×

20
= = < <

28
20 28

2 40 3 84 40 84 85
7 140 5 140 140 140 1403«:گزينة«  

, ,× ×

× ×

30
= = < <

42
30 42

2 60 3 126 60 63 126
7 210 5 210 210 210 2104«:گزينة«  

  )22تا19هاي ه، صفحعددهاي حقيقي(
  

هاي رياضيپاسخ سؤال
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 )رحسين حساميامي(  »3«گزينة-69

  آوريم:ابتدا حاصل عبارت را به دست مي

a a b
b

+ = + = +
+ + +

+ + +
+

= + = + = + = +
+ +

= ⎯⎯⎯⎯→ =  − = − = −

1 1 12 2 21 1 12 2 21 1 22 2 21 5 52 2 2
1 1 1 122 2 2 21 5 29 292 212 12 12

5
70 29 29 70 4129 70

t¼§÷¶

  

  )22تا19هاي، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )مجتبي مجاهدي(  »2«گزينة-70

  با بررسي هر مورد داريم:
π ∉ Q   الف) نادرست:

3ب) درست:  14 ∈/ Q3/(عدد   مختوم است.)14

2ج) درست:  ∈  

289د) درست:  17= ∈  

)هـ) نادرست:  )− = ∈210 100   
  )27تا19هاي ه، صفحعددهاي حقيقي(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة-71

a,bاگر { , }∈ 1 2   A عضـو و  2دارايباشند، در ايـن صـورت مجموعـة
}صورتبه , }1 a. ولـي اگـر اسـت2 b ,≠ ≠ 1 عضـو متمـايز  4باشـد،2

  خواهيم داشت.
  )5تا 2هاي، صفحههامجموعه(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة-72

nدانيم تعداد زيرمجموعهمي n  هاي يك مجموعة اسـت. 2عضـوي برابـر
  بنابراين:

(n )
(n ) (n )

(n )

(n ) (n ) (n ) (n )
(n )(n ) (n )(n )

n n n n n (n )

+
+ +

+

+ + +

=  = ×

 =  + = + +
 + + = + + +

 + + = + + +  =  + = + =

2 2 2
2

2 2

2 2 1 9
1

2 1 9 2 2

2 2

2 512 2 2 2
2

2 2 2 1 9
2 2 1 1 9
4 4 2 1 9 3 3 3 3 6

nمجموعةهايزيرمجموعهتعداد + 6عضوي برابر است با:3 =2 64  
  )10تا 6هاي، صفحههامجموعه(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة-73

Bمشخص ميبا كشيدن نمودار ون، بايـد داراي يـك −Aشـود كـه  
  باشد.عضو

  
  نكته: 

n(A B) n(A B) n(A B) n(B A)
n(B A) n(B A)

= − + + −
 = + + −  − =5 2 2 1

 
  

  )14تا11هاي، صفحههامجموعه(
  

 )سطحيسهكتاب(  »2«گزينة-74

}ةعـددي از مجموع ـ ،رقم هزارگان اين عـدد , , , , , , , , , }0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
}مطلوب برابر است با: است و مجموعة , , , }2 3 5 7  

  بنابراين: 
n(A)P(A)
n(S)

= = =
4 44

10 110  

  )17تا15هاي، صفحههامجموعه(
  

 )سطحيسهكتاب(  »3«گزينة-75

  كل حالات به صورت زير است: 
( , ), ( , ), ... ( , )

n(S)
( , ), ( , ), ... ( , )

 
   = 
 
 

  
1 1 1 2 1 6

36
6 1 6 2 6 6

  

  :حالت است14كه تعداد آنبه صورت زير استمطلوبتعداد حالات
A {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ),
( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )} n(A)

=
 =

1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 2 2 2 4
2 6 3 3 3 6 4 4 5 5 6 6 14  

  ، برابر است با: شدهاحتمال خواسته
n(A)P(A)
n(S)

= = =
14 7
36 18  

  )17تا15هايصفحه ،هامجموعه(
  

 )سطحيسهكتاب(  »1«گزينة-76

قرمزرنـگ تـأثيري در پاسـخ از صورت سؤال مشخص است كـه سـكة 
  ندارد. 

{ }S ( , ),( , ), ( , ), ( , ) n(S)=  =n n n N N N N n 4  
A { }( , ) n(A)=  =n n 1  

n(A)P(A)
n(S)

 = =
1
4  

  )17تا15هاي، صفحههامجموعه(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة-77

براي آن كه حاصل عبارت، عددي گويا شـود، بايـد مخـرج ضـريبي از 
  صورت باشد. بنابراين:

m
m ( )

=+ + +⎯⎯⎯⎯→ = =
+ + +

102 5 2 5 2 5 1
22 2 2 2 10 2 2 5  

  )22تا19هاي، صفحهعددهاي حقيقي(
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة-78

  :مگيريرا به صورت يك كسر در نظر ميAابتدا
A / A / A A / /

A A
A

=  =  − = −

 =  = =  =

0 36 100 36 36 100 36 36 0 36
36 4 1 1199 36 99 11 4

  

A A
+ = + = + = =1 1 1 5 11 5 161 44 4 4 4 4  

  )22تا19هاي، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة-79

  بنابر رابطة فيثاغورس داريم:

A M C : AC ( ) ( ) AC

A B C : BC ( ) ( ) BC CD

Δ

Δ
= + =  =

= + =  = =

2 2 2

2 2 2

2 1 5 5

5 2 9 3
  

)ه نقطةاز آنجايي كه مركز داير Dاست، بنابراين:  1−( : − + =1 3 2  
  )27تا23هاي، صفحهعددهاي حقيقي(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-80

xاگر ≥ xو3 ≤ xگاه آنباشد3− ≥2   خواهد بود.9
  )27تا23هاي، صفحهعددهاي حقيقي(

  
  

 
 )نگاه به گذشته: علي رفيعي(  »1«گزينة-81

بـهاكيـآمون ديـتوليبرا هياول ةبه عنوان مادتروژنيگاز ن ةبخش عمد

تـاكننـد يمـقيـتزريكشـاورزيهـا نيرا به زماكي. آمونرود يكار م

  بهتر رشد كنند.اهانيگ

  نادرست: يها نهيگز يبررس

تـرد شـود، آن را قبـل از ييكدو حلـوايمرباكه نيايبرا»: 2« ةنيگز

. توجـهدهند يدر آب آهك (نه آهك خالص)  قرار ميمدتيپختن برا

  است.  دياكس ميكه آهك، همان كلس ديكن

) است كـهخي(ضدكوليگللنيمعرف اتنهيقسمت اول گز»: 3« ةنيگز

ــا حــل كــردن آن در آب،باشــد يآن مولكــول مــ ةســازنديهــاذره . ب

  . شوند يها در محلول پخش ممولكول

 ـنهيقسمت اول گز»: 4« ةنيگز اتـانول عنصـريمعرف اتانول اسـت، ول

  .استبيترك يو نوعستين

  )16ات14و5 يهاصفحهگر،يكديها باو رفتار اتم يها در زندگمواد و نقش آن(
  

 )كوكندهحسن رحمتي(  »3«گزينة-82

  بررسي موارد نادرست:

O)ج) گاز اوزون ، نقـش ي اطـراف زمـين هـوابـالاييهـايدر لايه3(

محافظ دارد و از رسيدن پرتوهـاي پرانـرژي و خطرنـاك فـرابنفش بـه 

  كند.زمين جلوگيري مي

خاموش يـا هايرنگ است و در دهانة آتشفشانزردگوگرد جامديد)

  شود.فعال يافت مينيمه

  )4ة، صفحها در زندگيمواد و نقش آن(
 

 )اميرحسين والانسب(  »4«گزينة-83

  هر چهار مورد صورت سؤال صحيح هستند:

=الف) تعداد پروتون =د پروتون/ تعدا17هاي كلر   3هاي ليتيم

= =7عدد اتمي نيتروژن   8/ عدد اتمي اكسيژن

Hهـا در يـك مولكـول ب) تعداد اتـم SO= 2 هـا در تعـداد اتـم /47

= NH =/ تعداد اتم34مولكول O   33ها در مولكول

=ج)  هـا در رشـتهتعـداد/ 1درصد فراواني عنصر فسفر در بدن انسـان

=تشكيلساختار مولكول   3دهندة روغن زيتون

ــروند) ــداد الكت =تع ــزيم ــي دوم مني ــة الكترون ــا در لاي ــداد/ 8ه تع

=الكترون   7ها در لاية آخر فلوئور

  )9تا4هاي، صفحهها در زندگيمواد و نقش آن(
 

 )منصورحامد نبي(  »1«گزينة-84

11 Na

   

3Li

   
1H

  
عناصري كه در لاية آخر خود، تعداد يكساني الكترون داشـته باشـند، در 

كنيد،طور كه مشاهده مي. همان)He2جز(بهگيرندقرار مييك ستون

Hآخرالكترونيدر لاية ،خنثـيدر حالـتNa11وLi3،1سه عنصر

تنـاوبييك الكترون وجود دارد و هر سه متعلـق بـه سـتون اول جـدول 

  عناصر هستند.

  )8و7هاي، صفحهها در زندگيمواد و نقش آن(
 

هاي علوم تجربيپاسخ سؤال
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 )سيدرحمان ارجي(  »2«گزينة-85

K N K N+ −+ →3
3  

Nبنابراين، به ازاي هر يون   وجود دارد.+Kيون 3،3−

N K

x N / K

− +

− +×

3 3

3 19 3
1 3

1 5 10
 

/x N −× ×
 = = ×

19 18 31 5 10 1 5 103  

  )22و19تا17هاي، صفحهها با يكديگررفتار اتم(
 

 )علي رفيعي(  »3«گزينة-86

  بررسي مورد نادرست:
  .شوند يدر آب حل ميونييها بياغلب تركج) 

  )22ها با يكديگر، صفحةرفتار اتم(
 

 )علي رفيعي(  »1«گزينة-87

يهـاشده است، با مولكول ليتشك ميسديهاكه از اتم ميفلز براق سد
 رييـتغني. در اشود يم ديتول ديكلر ميداده و نمك سدواكنشگاز كلر

بــهم،يســدخطرنــاكو فلــزكلــر يرنــگ و ســمگــاز زرد ،ييايميشـــ
مثبـت و يهاوني ،كنمنياند. در اشده ليتبدرنگ ديسف ديكلر ميسد
    .اندگرفتهقراركنار هميمنف

  )17ها با يكديگر، صفحةرفتار اتم(
 

 )علي رفيعي(  »4«گزينة-88

  ها:ساير گزينهبررسي
 ةكـه اخـتلاف نقط ـيعيدو مايجداسازيساده برا ريتقط»:1«گزينة

  .رود ياست، به كار مزيادهاجوش آن
فـرد كيـوارد بـدن ييغذا ميرژقيكه از طريمقدار نمك»:2«گزينة

3/برابر باباًيتقرشود يبالغ و سالم م   گرم است.5

Fe(آهـن ونيـبـه نيساختن هموگلوبيبدن ما برا»: 3«گزينة +2( 
  دارد.ازين
  )31و20،21،29هاي ه، صفحهتر براي زندگيها با يكديگر و به دنبال محيطي برفتار اتم(

  

 )اميرحسين والانسب(  »2«گزينة-89

ات�لن) �ا (اتن

H

HH

C

H

C

(متان)                   

H

H

HH C

  
× − × −

 = =6 2 4 2 12 8 22 2  

  )35و30 ،24 ،23هاي، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگيها با يكديگر ورفتار اتم(
 

 )اميرحسين والانسب(  »4«گزينة-90

  بررسي موارد نادرست:
  هاي فسيلي وجود دارد.كربن در ساختار همة سوختالف)

در نتيجـة هـافصلقابل توجهاتتغيير وي قطبيهاب) ذوب شدن يخ
  .افزايش دماي كرة زمين است
اكتشـاف1960از سـال كتاب درسي،29ج) با توجه به نمودار صفحة

  است. بوده، در حال كاهشآنف مصرفبرخلانفت
  .شوداز نفت خام استخراج ميهاپلاستيكد) مادة اوليه تمامي

  )34و28،29هاي، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )سطحيكتاب سه(  »3«گزينة-91

 يعـيطببسـپاركيـنشاسته است كهبسپارشكل داده شده مربوط به
  .باشدمي

  )10، صفحةها در زندگيمواد و نقش آن(
 

 )سطحيكتاب سه(  »3«گزينة-92

  :نادرست است »د«موارد ذكر شده فقط مورد نيدر ب
تـروژن،ينيپـاك گازهـا يهـوا ةدهنـدليتشـكياجـزانيترمهمد) 
  .و بخار آب هستند دياكس يدآرگون، كربنژن،ياكس

  )4تا 2هاي، صفحهها در زندگيو نقش آنمواد(
  

 )سطحيكتاب سه(  »4«گزينة-93

دهيـكـه بـا چـاقو بر يبـه طـور  ،جامد و نرم اسـتيفلز ميعنصر سد
  .شود يم

  )8و7هاي، صفحهها در زندگيمواد و نقش آن(
 

 )سطحيكتاب سه(  »2«گزينة-94

ع
يون مثبت

نصر سديم در مدار آخر خود يك الكترون دارد و بـا از دسـت آن بـه 
( شـود. پـس بـراي ايجـاد تركيـب يـوني بـا تبديل مي1+(

Na X2Xفرمول بـار منفـي باشـد. يعنـي بايـد  2دارايبايد آنيـون
اي تبـديل شـود يم كه با گرفتن دو الكترون بـه ذرهعنصري داشته باش

O   الكترون دارد و در ميان گزينه 8كه در مدار آخر خود و8هـا تنهـا
S16.(هر دو) اين ويژگي را دارند  

  )18و7،17هاي، صفحهها با يكديگررفتار اتمها در زندگي ومواد و نقش آن(
  

 )سطحيكتاب سه(  »2«گزينة-95

دو الكتـرون در مـدار شيـبـه آرادروژنياتم هدر تشكيل مولكول آب،
بـهژنيكـه اكس ـي. در حـالشـود ينمـيو هشت الكترونرسد يآخر م
  .رسد يالكترون در مدار آخر م 8آرايش

  )23، صفحةها با يكديگررفتار اتم(
 



 

  13ة: صفح  )اول متوسطه ةدور(نهمپاية  »1401آبان20 آزمونآزمون«« پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )سطحيكتاب سه(  »3«گزينة-96

هسـتنديونييها بيپرمنگنات ترك ميكات كبود و پتاسد،يكلر ميسد
برده بـه صـورت مواد نام ةيبق .برق استانيجريها رساناو محلول آن

  .شوند يدر آب حل م يمولكول
  )16و15هاي، صفحهگريكديها بارفتار اتم(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة-97

 ليتبـدداريـپاونيـبه طور كلي، فلزات با از دست دادن الكتـرون بـه 
شيها افـزا آنيهاها و پروتوناختلاف تعداد الكترون ني. بنابراشوند يم
  .ابدي يم

  )18، صفحةگريكديها بارفتار اتم(
 

 )سطحيسهكتاب(  »1«گزينة-98

هـا بـا مجمـوع دهندهمطابق قانون پايستگي جرم، مجموع جرم واكنش
هـا فقـط گزينـة جرم محصولات واكنش برابر است. در بين اين واكنش

  كند.از اين قانون پيروي مي» 1«
  )19صفحة،گريكديها بارفتار اتم(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة-99

ازياديـاز كنـار هـم قـرار گـرفتن تعـداد ز لنيات يمشابه پليهابسپار
تفـاوت نيـبـا اند،يآ يدوگانه به وجود مونديپيدارا ةياوليهامولكول

يهـاو مولكـولشـكند يكربن در اتن مـيهااتمنيدوگانه بونديكه پ
بلنـد ريو زنجشوند يبه هم متصل م ديجديكووالانسونديكوچك با پ

  .سازند يمرايكربن

  

  
  )35و34هاي، صفحهدنبال محيطي بهتر براي زندگيبه(

 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة -100

Cتوان متوجه شد كه دماي جـوشها ميبا توجه به تعداد كربن H6 14،

C H8 C و18 H9 ــه20 Cبـ ــب ــتC151 و68،C126ترتيـ . اسـ
شود، زماني كـه دمـا بـه مشاهده مي» 1«طور كه در نمودار گزينةهمان

Cرسد تمامدرجه مي70 H6 %  بخار مي14 100شود، بنابراين تقريبـاً

Cگيـرد. ولـيخار قرار مـيآن در قسمت ب H9 همچنـان در قسـمت20
  ماند. مايع باقي مي

  )33تا31هاي، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

  

  
 )نگاه به گذشته: اميرحسين والانسب(  »4«گزينة- 101

  ها مؤثر است.استخوانعنصر كلسيم در رشد

/فراواني كلسيم در پوستة زمين =4 1%  

/فراواني كلسيم در بدن انسان =1 5%  

/
/

 <
4 12 1 5  

  )8ها در زندگي، صفحةمواد و نقش آن(

  
 )منصورحامد نبي(  »1«گزينة- 102

11 Na

   

3Li

  
1H

  
عناصري كه در لاية آخر خود، تعداد يكساني الكترون داشـته باشـند، در 

كنيد،طور كه مشاهده مي). همانHe2جزگيرند (بهيك ستون قرار مي

H در حالـت خنثـي،Na11وLi3،1در لاية الكتروني آخر سه عنصر

يك الكترون وجود دارد و هر سه متعلـق بـه سـتون اول جـدول تنـاوبي 

  عناصر هستند.

  )8و7هاي، صفحهها در زندگيمواد و نقش آن(
  

 )اميرحسين والانسب(  »4«گزينة- 103

  :صورت سؤال صحيح هستندموردهر چهار

=/ تعداد پروتون17=رهاي كلالف) تعداد پروتون   3هاي ليتيم

= =7عدد اتمي نيتروژن   8/ عدد اتمي اكسيژن

Hهـا در يـك مولكـول ب) تعداد اتـم SO= 2 هـا در تعـداد اتـم /47

= NH =/ تعداد اتم34مولكول O   33ها در مولكول

=ج)  هـا در رشـتهتعـداد/ 1درصد فراواني عنصر فسفر در بدن انسـان

=تشكيلساختار مولكول   3دهندة روغن زيتون

ــروند) ــداد الكت ــة التع ــا در لاي =ه ــزيم ــي دوم مني ــداد/ 8كترون تع

=الكترون   7ها در لاية آخر فلوئور

  )9تا4هاي، صفحهها در زندگيمواد و نقش آن(
 

بخش شيمي-تفكيكيهاي علومپاسخ سؤال
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 )كوكندهحسن رحمتي(  »3«گزينة -104

  بررسي موارد نادرست:
O)ج) گاز اوزون هـاي بـالايي هـواي اطـراف زمـين، نقـش در لايه3(

محافظ دارد و از رسيدن پرتوهـاي پرانـرژي و خطرنـاك فـرابنفش بـه 
  كند.زمين جلوگيري مي

خاموش يـا هايرنگ است و در دهانة آتشفشانگوگرد جامدي زردد)
  شود.فعال يافت مينيمه

  )4ة، صفحها در زندگيمواد و نقش آن(
 

 )علي رفيعي(  »1«گزينة -105

هـا الزامـاً مولكـولعبارت صورت سؤال نادرست است، زيرا همة درشت
  بسپار نيستند.

نيز نادرست است، زيرا همة بسـپارها از زنجيرهـاي بلنـدي » 1«گزينة
  ها.اند، نه بعضي از آنتشكيل شده

  )11تا 9هاي، صفحهها در زندگيمواد و نقش آن(
  

  

  
 )كرمسعيد نوري(  »3«گزينة -106

A B C

r= m5r= m4

D

200m

  
  طي شده برابر است با:مسافت

مسيرطول+ طول مسير مستقيم + اولاي شكلدايرهمسير نيمطول«
  »دوماي شكلدايرهنيم

( ) ( )× × × ×
= + +

2 3 4 2 3 52002   شدهطيمسافت2
m= + + =12 200 15 227  

m= + + =8 200 10   جاييجابه218
  )41و40 يهاصفحه ،حركت چيست(

  

 )ن ارجياسيدرحم(  »2«گزينة -107

30

°30

°

1m

ريالفت

جابهجا��

0/5m

  
s= =s⟹رفتزمان1   رفت و برگشتزمان2

m= + =
1 1 12 2ÂÄI\MI]  

1 11= =
m
s

  ⟹سرعت متوسط 
  )47تا44هاي ه، صفححركت چيست(

 

 ايرج امينيان)(  »1«گزينة- 108

V V

mV V
s

−
=  = 

− =

2 1

2 1

5 8

40

Søow oÃÃûUôw¼T¶ JIT{ Søow oÃÃûU ·I¶p Rk¶  

V V mV V V V
s

=⎯⎯⎯⎯→ − =  =  =2 13
1 1 1 13 40 2 40 20  

t s
t
−

=  = =
80 20 605 125  

  )50و49هاي، صفحهحركت چيست(
 

 )سيد رحمان ارجي(  »2«گزينة- 109

dطول   گيريم. داريم:در نظر ميكل مسير حركت را

d d
t d

t

d d
t d

t

=  = =

=  = =

1
1

2
2

2 2
23 315 15 45

1 1
13 330 30 90

  

d d
t t d d

= = =
+ +1 2 2 1

45 90

ÂÄI]¾MI] nHjoM
½k{ ýoÅ ·I¶p Rk¶سرعت متوسط  

d d m
d d d s

= = = =
+

90 184 5 5
90 90

  

  )46تا44هاي، صفحهحركت چيست(
 

 )ليلا خداورديان(  »4«گزينة- 110

Aفاصــلة را بــه كمــك رابطــة ســرعت متوســطBوبــين دو نقطــة

km  توجه كنيد كه:توانيم محاسبه كنيم.مي m
h s

=72 20 

=
ÂÄI]¾MI] nHjoM

½k{ ýoÅ ·I¶p Rk¶سرعت متوسط  

 =  =
×

20 36003 60
ÂÄI]¾MI] nHjoM ÂÄI]¾MI] nHjoM oT¶  

 ؛يي اسـتجاتر از جابه، مسافت طي شده بيشبا توجه به مسير حركت

تر از اندازة سرعت متوسط باشد و عدديپس تندي متوسط بايد بزرگ

جا كه در فرمول محاسبة سرعت متوسط نيـز از آن .است20تر ازبيش

Aآمده، جابه متفـاوتAبهBوBبهجايي بردار است كه در مسير

  باشد.مي
  )46تا40هاي، صفحهتسحركت چي(

 
 

  

بخش فيزيك-تفكيكيهاي علومپاسخ سؤال
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 بهزاد سلطاني)نگاه به گذشته: (  »4«گزينة -111

مواديچگالنياست؛ بنابراادتريكره، دما زسستنييدر قسمت پا
 .تر استكمييبالايهانسبت به قسمت

  )68اي، صفحةساخت ورقه(زمين
  

 رضا خورشيدي)(علي  »2«گزينة -112

و» ب«مواردرخ دادن ،يكتاب درس67 ةصفح 5با توجه به شكل
  ست.اترمحتمل» الف«نسبت به مورد» ج«

  )67اي، صفحةورقهساخت(زمين
  

 خورشيدي)رضاعلي(  »2«گزينة -113

  موارد نادرست: يبررس
معمولاً كمتر ازيبا بزرگييهالرزه نيدو ورقه، زمني) در اثر برخورد اج
  .دهد يرخ مشترير 5
  .كرهنه سنگرند،يگ يكره نشأت م) مواد مذاب صعود كرده از سستد

  )71تا69هاياي، صفحهورقهساخت(زمين
  

 خورشيدي)رضاعلي(  »4«گزينة -114

  هس مطرح شد.يتوسط هرهاانوسياقبسترگسترشيةفرض
 ةورقـد،نشـو يكه مـواد مـذاب صـعود كـرده و منجمـد م ـنياز اپس

 ةشدن، ورقـافزودهني. به جبران ادنآور يرا به وجود م ديجديانوسياق
 ريبه ز ،و پس از برخوردكند يحركت مياقاره ةبه سمت ورقيانوسياق

  .رود يفرو مياقاره ةورق

  )69صفحةاي،ساخت ورقه(زمين
  

 (سهيلا شفيعي)  »3«گزينة -115

 ريها تكثو در آنكند يحمله مديسفهايگويچهبهدزياروسيو
فيرا ضعبدنيمنيادستگاهها،ختهاينيبردن انيو با از بشود يم

بيمارفرد ودهد ياز دست مراهاميكروبه بابارزقدرت مبدنكرده و
  .شودمي

  )130گوناگوني جانداران، صفحة(
  

 (سهيلا شفيعي)  »4«گزينة -116

دهنـدةهـاي گنـدم، نشـانهاي زرد روي برگ و سياه شدن خوشهلكه
  .اند هايآفت گهاين گياهان است. اين قارچدر اقارچوجود

  )128(گوناگوني جانداران، صفحة
  

 )علي رفيعي(  »3«گزينة- 117

    .ندستههاقارچبيانگر، هر دو»3«و گزينةالؤصورت ستاعبار
    :ها نهيگز ريسا يبررس
هسـتند، نايـاز آغازيها كه نـوعجلبك ةدرباراين عبارت»: 1«گزينة

   .درست است
   .ها درست است يباكتر ةدرباراين عبارت»: 2«گزينة
اي كـه داراي ياختـهبـه نـوعي از آغازيـان تـكاين عبارت»: 4«گزينة

پوستة سيليسي هستند، اشاره دارد. سيليس در صـنايع متفـاوت مـثلاً 
 رود. سازي به كار ميشيشه

  )129تا126هاي(گوناگوني جانداران، صفحه
  

 )علي رفيعي(  »1«گزينة- 118

  :ها نهيگز ريسا يبررس
،يدوراهـييشناسا ديجانداران بر اساس كليبنددر طبقه»: 2«گزينة
  شباهت را با هم دارند.نيترشيكه ب ميدارييهاگروهتيدر نها
يهـاجانـداران، افـزون بـر صـفتيبنـدامـروزه در گـروه»: 3«گزينة
 يبررسـنيـزهـا رااختـهي ةدهنـد ليتشكيهاشباهت مولكول ،يظاهر

  .كنند يم
 ةنـه هم ـ ،درسـت اسـت يخـانگيهـا يقمـر ةهم ةدربار»:4«گزينة
  .ها يقمر

  )124تا121هاي ه(گوناگوني جانداران، صفح
  

 (سهيلا شفيعي)  »3«گزينة- 119

گ به سمت ساقه و سـپس جهت حركت مواد در آوندهاي آبكشي از بر
135صـفحة 4، بـه شـكل »2«ريشه است. براي درك درستي گزينـة

  كتاب درسي توجه كنيد.
  )135و132،134هاي، صفحهدنياي گياهان(

  

 )سهيلا شفيعي(  »1«گزينة- 120

  بررسي موارد نادرست:
خـام و آب بـه هاي برگ، باعـث صـعود شـيرة الف) تبخير آب از روزنه

  شود.سمت بالا مي
  ب) آب قبل از رسيدن به ساقه، ابتدا بايد از عرض ريشه عبور كند.

كند؛ بلكه بخـش ج) گياه همة آبي را كه جذب كرده است، مصرف نمي
شـود. خـارجهاي برگ خـارج مـيزيادي از آن به صورت بخار از روزنه

كند. ايـن نيـرو شدن بخار آب از برگ، نيروي مكشي در گياه ايجاد مي
  بر حركت رو به بالاي آب در گياه نقش دارد.

  )134و133هايصفحه،دنياي گياهان(
  

شناسيشناسي و زيستبخش زمين-كيكيتفهاي علومپاسخ سؤال



  

 

 
  )) پاية نهم تيزهوشان (دورة اول متوسطهپاية نهم تيزهوشان (دورة اول متوسطه

  پاسخپاسخدفترچة دفترچة
  14011401آبان ماه آبان ماه 2020آزمون آزمون

  ::و ويراستارانو ويراستاران مسئولين درسمسئولين درس
 استعداد تحليلي نام درس

هايقرآن و پيام
  شناسي  زمين  شيميفيزيك  رياضي  علوم تجربي  مطالعات اجتماعي  فارسي  آسمان

  آرش دانشفر  اميرحسام سپاهي  ليلا خداورديانبهناز آرونحميد اصفهانيونبهناز آر  احمدرضا قرباني  مسئول درس

 ،سكينه گلشني  سجاد محمدنژاد  ويراستار
  آبادي،نوشجواد زينلي  بابك اسلامي  فاطمه فهيميان  زادهسارا معصومزادهسارا معصوم

  سجاد محمدنژاد  آبادينوشجواد زينلي  سيدمحمد معروفي

مسئول درس
  سرژ يقيازاريان  الهه شهبازي –مهساسادات هاشمي  ستايش محمدي  الناز معتمدي  ستايش محمدي  سرژ يقيازاريانمستندسازي

 

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  شعارجواد احمدي  مدير گروه آزمون

  جوساينا صلح  آراصفحه
حميد عباسي  ناظر چاپ

  مقدممازيار شيرواني  مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات  مستندسازيمسئول دفترچة

 
 
 

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
 021021--66463463تلفن: تلفن:   –– 923923پلاك پلاك  ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين :دفتر مركزي

 وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش 13841384چي در شهريور چي در شهريور ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام داراييتمام دارايي
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  )سارا بابايي(  »4«گزينة -121

و علائم تقريباً مشترك »مسري بودن«هاوجه مشترك ميان اين بيماري

  است.

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة -122

 »بدشانسي«ها مفهوماست و ساير گزينه» تاثير همنشين«اين گزينه درباره

  رساند.را مي

  

  )وزيريمحمدامين زمان(  »2«گزينة -123

  لغزيدن پا كنايه از خطا كردن است. 

  افتادن –برگشتن –ها به ترتيب: ليزخوردنكلمات ساير گزينه

  

  )سارا بابايي(  »1«گزينة -124

  معادل حروف از قرار زير است:

  ن م:

  ر ت:

  تك:

  الف ب:

  ج ر:

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة -125

  م –ل –ق –ع –ت)  –(ت –الفترتيب حروف:

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة -126

سانان تعلقكاج ةسرو نيز به دسته مخروطيان و راستدرخت« مطابق متن

  آمده كه نادرست است. »3« ةبرعكس اين حالت در گزين» دارد.

  

  )سارا بابايي(  »2«گزينة -127

) نوشتهنيز به صورت (3) واست (2و10شامل12

  شود. مي

  

  )وزيريمحمدامين زمان(  »2«گزينة -128

  ها: ترتيب مرتب شده عبارت

وي دادن حالتي در زماناي است كه انجام گرفتن كاري يا رفعل كلمه

  دهد. گذشته، حال و آينده را نشان مي

شود و با نبودن فعل جمله ناقصبه عبارتي مفهوم جمله با فعل كامل مي

  شود. مي

  هايي مانند شد، است، گشت ...... همگي فعل هستند.كلمه

 آيند.  آنها همگي يك جمله به حساب مي

  

  )سارا بابايي(  »2«گزينة -129

هايش مشهور است و برخي حتي او راخاطر نقاشيداوينچي بيشتر بهجمله:

  دانند.)ترين نقاش تاريخ ميبزرگ

 »حتي«نهم: ةكلم

  

هاي استعداد تحليليپاسخ سؤال
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  )سارا بابايي(  »2«گزينة -130

سخن بر ةمفهوم مشترك بيت و عبارت صورت سوال تاثيرگذاري گويند

  دهد.ن ميشنونده را نشا

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة -131

  ير بودن شرايط و اوضاع زندگي است. ها متغالمثلهوم مشترك ميان ضربمف

  

  )سارا بابايي(  »3«گزينة -132

  روزگاري داشت ناهموار و سخت/ پيرمردي، مفلس و برگشته بخت )1

  هم بلاي فقر و هم تيمار بود/ دخترش بيمار بودهم پسر، هم )2

  گندمش بخشيد دهقان يك دو جام/ رفت سوي آسيا هنگام شام) 3

  شد روان و گفت كاي حي قدير/ زد گره در دامن آن گندم، فقير) 4

  اين گره را نيز بگشا، اي جليل/ اي، از هر قبيلبس گره بگشوده) 5

  كاين گره بگشاي و گندم را بريز /من ترا كي گفتم، اي يار عزيز) 6

  

  )سارا بابايي(  »4«گزينة -133

  برندگي ويژگي بارز نيزه و لطافت ويژگي بارز پر است.

  

  )وزيريمحمدامين زمان(  »1«گزينة -134

يزروز (ديگر) وجود دارد. بين يكشنبه و جمعه ن 4بين شنبه تا پنجشنبه

  چهار روز وجود دارد.

  

  ه)زادسارا معصوم(  »2«گزينة -135

  اضافه دارد.» ر«يك» زرافه«براي ساخت كلمه

  يوزپلنگ و گورخر است.  –ساير كلمات به ترتيب:  اورانگوتان

  

  )زادهسارا معصوم(  »3«گزينة -136

حروفهيچ يك ازداراي» شبكه –شعله -عسل –جلبك«يك از كلماتهيچ

  نيستند.  ر) –ا –ز –ي –يعني (ن »نيزار«كلمه

  

  )بهراد موسوي(  »3«گزينة -137

  .هاي ملي ايران هستندگللاله  وگل محمدي ،سرو ناز  ،نيلوفر آبي  گل

  است. » شهيد«شقايق در ايران نماد

  

  )بهراد موسوي(  »3«گزينة -138

محتواي كلي پاراگراف درمورد تغيير و تحولات تاريخي در اعصار و زمان

  لف و انتخاب گل ملي در دوران آنهاست.پادشاهان مخت

  

  )بهراد موسوي(  »4«گزينة -139

هاي يك كشورانتخاب يك گياه به عنوان گل ملي ارتباط عميقي با ويژگي«

دارد و به غير از كثرت انتشار، مختص بودن رويش گياه، نادر بودن و زيبايي،

حلي بودن و خصوصيات فرهنگي مردمها، محصول ممذهب، تاريخ، اسطوره

  .»كشور نيز به نوع اين انتخاب ارتباط دارند
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  )بهراد موسوي(  »2«گزينة -140

گل ملي ليبريا گياه فلفل سياه است و كانادا و آلمان هردو درختي را به عنوان

  اند. گل ملي انتخاب كرده

  

  )سعيد قاسمي(  »1«ةگزين -141

هاي يك كشور به عنوانهايي است كه تحت تأثير اسطورهاز گل ياس رازقي«

ياس رازقـي گلـي اسـت  فيليپيناي دراند. بنابر اسطورهگل ملي انتخاب شده

رويد كه بخاطر غم و اندوه ناشي شـهيد شـدن نـامزدش كه از قبر دختري مي

گــــل در راه وطــــن جــــان خــــود را از دســــت داده اســــت. انتخــــاب

است در هنگـاماي است كه در آن آمدهبنابر داستاني اسطوره اسكاتلنددرخار

خارهـاي ايـن گـل و فـرورفتن آن در پـاي  دانمـاركارتـششبيخون شبانه

سربازان مهاجم دانماركي سبب نجات كشور از اين حملـه شـد. بنـابر اعتقـاد 

گل ملي اين كشـور باعـث جلـوگيري از  درخت مرجان كاشتآرژانتينمردم

 .»بر روي زمين خواهد شدجاري شدن سيل

  

  )سعيد قاسمي(  »4«گزينة-142

      

  

  )سعيد قاسمي(  »2«گزينة-143

    

  

  )فرمرجان جهانباني(  »2«گزينة-144

عكافي است براي به دست آوردن عدد واقع در ستون آخر هر رديف، اعداد واق

  تقسيم كنيم.  4هاي قبلي را در هم ضرب كرده و حاصل را به عدددر ستون

  × × =4 3 10 304  

  

  )فرمرجان جهانباني(  »1«گزينة-145

ستون اول هر رديف را يك عدد دو رقمي و دودوكافي است دو عدد واقع در

را يك عدد دو رقمي ديگر در نظرعدد واقع در دو ستون آخر هر رديف

  بگيريم.

  + =40 18 58  

  + =63 18 81  

  + =24 18 42  

  + =35 18 53  

  

  )فرمرجان جهانباني(  »1«گزينة-146

راستتو جمع دو رقم سمبا ضرب دو رقم اول اعداد واقع در ستون چپ

  شوند. اعداد واقع در ستون چپ، اعداد ستون راست حاصل مي

  
+ ×

3948 2712  

  



35 10
5764 3510  

  
× +

6395 1814  

  

  )فرمرجان جهانباني(  »1«گزينة-147

  ي هستند. براي مثال:اعداد بيروني حاصل ضرب اعداد داخل

  ?× × =2 5 60  

کانال تلگرام، روبیکا و ایتا
@ostadline
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  ?× × =4 3 72  

  ?× × =2 4 48  

  ?× × =5 3 90  

 ?   = 6  

  

  )فرمرجان جهانباني(  »2«گزينة-148

عدد 2ضرب عدد پاييني در تفاضلحاصلاعداد واقع در مركز هر شكل از

  آيد. بالايي به دست مي

  ( )− × =9 7 6 12  

  ( )− × =8 5 7 21  

  ( )− × =4 2 8 16  

  

  )آزمون تيزهوشان12كتاب(  »4«گزينة-149

      
  

  )آزمون تيزهوشان12تابك(  »4«گزينة-150

چرخنـد. درساعتگرد از چپ به راسـت مـيصورتدرجه به45هادر هر سطر شكل

 ها نيز قسمت مشابهي در بالا و پايين رنگ شده است.شكل

  

  )آزمون تيزهوشان12كتاب(  »1«گزينة-151

 ابد.ها بايد امتداد يرنگ باشد و بقيه خطدايره بايد بي

 
  

  )آزمون تيزهوشان12كتاب(  »4«گزينة-152

كند و بقيـةدرجه دوران مي90هاخطدر هر رديف، در هر مرحله يكي از پاره

  مانند.ها ثابت ميخطپاره

  

  )آزمون تيزهوشان12كتاب(  »3«گزينة-153

ول، شكل دروني بالا به شكل بيروني بالا و شكلدر تبديل صورت گرفته در شكل ا

بيروني بالا به شكل بيروني پايين و شكل دروني پايين بـه شـكل درونـي پـايين و 

شكل بيروني پايين به شكل دروني بالا تبديل شده است. طرح دروني شكل بالا به

طرح شكل دروني پايين، طرح دروني شكل پايين به طرح دروني شكل بالا و طرح

  بيروني شكل پايين به طرح بيروني شكل بالا منتقل شده است.

  

  )فرمرجان جهانباني(  »4«گزينة-154

شويمدر ترازوي اول وزن مربع و دايره برابر بوده و در ترازوي دوم متوجه مي

  وزن يك دايره يا يك مربع با دو مثلث برابر است. 

  

  )فرمرجان جهانباني(  »3«گزينة-155

سمت جهـت بـالا و پـايين آنهـا اگر دقت كنيد بالا و پايين هر شكل، در هر ق

اليـه سـمت چـپ كند. در رديف وسط، شكل سمت راست به منتهيتغيير مي

  شود. ها منتقل ميزنجيرة شكل

  

  )فرمرجان جهانباني(  »3«گزينة-156

اند. پس پاسخ همثل آينه قرينه شداوليدو شكل

  شود.مي» 3«گزينة

  

  )فرمرجان جهانباني(  »3«گزينة-157

وانيم،ر كلمات اول را از چپ به راست بخاگ» 3«ها به جز گزينةهمة گزينه

  شود. كلمة دوم ساخته مي

  

  )فرنبانيمرجان جها(  »2«گزينة-158

پاسخ صحيح خواهد بود. فقط دقت» 2«اگر شكل را دوران دهيم، گزينة

  يك خط بيشتر دارد. » 3«كنيد گزينة
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  )سعيد قاسمي(  »4«گزينة-159

باشد، مثلك فاصله بين آنها مييدر يك راستا هستند ودانيم اعدادي كهمي

و 3ماندهيگر هستند، پس دو وجه ديگر باقيروبروي يكد 6و 1يا مثل 4و 2

  آيند!ر هم نميانيز روبروي يكديگر هستند. ضمناً اين اعداد روبروي هم كن 5

  

  )سعيد قاسمي(  »3«گزينة- 160

تواند باكتري باشد وليو عامل آن مي ديك بيماري الزاماً درمان يا دارو ندار

  حتماً علت دارد. 

  

  )سعيد قاسمي(  »1«گزينة- 161

  كنيم.چين قرينه ميبيضي داخل شكل را نسبت به نقطه

  

  )مظاهريرضاحميد(  »1«گزينة- 162

هاي ديگر،شود كه از گزينهمربع ديده مي 8از جهت فلش،» 1«در گزينه

  تر است.بيش

    
  

  )حميدرضا مظاهري(  »2«گزينة- 163

واحد است، كافي است 3مستطيل داده شدهعرض مكعبكهبا توجه به اين

ضرب 3شان خالي است را در عددهايي كه در شكل داده جايتعداد مربع

  هاي برداشته شده را به دست آوريم.كنيم تا حداقل تعداد مكعب

  × =8 3 24  

  
  

  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة-164

  در تماس است. 5و  4، 3، 2، 1با احجامAمستطيلمكعب

  در تماس است. 6و 5، 2با احجامBمستطيلمكعب

    
  

  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة-165

هاي ديگر درينهدر شكل داده شده وجود ندارد. گز» 3«فقط شكل گزينه

  اند.شكل زير مشخص شده

    
  

  )حميدرضا مظاهري(  »1«گزينة- 166

تواند مشابه با شكل سؤالهاي توپر ميموقعيت دايره» 1«فقط در گزينة

  و مستطيل. عباشد. يك نقطه روي مربع يك نقطه روي دايره، مرب

    
  

  )حميدرضا مظاهري(  »4«گزينة-167

    
  

  )حميدرضا مظاهري(  »4«گزينة-168
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  )حميدرضا مظاهري(  »3«گزينة- 169

    
  

  )حميدرضا مظاهري(  »4«گزينة -170

هاي هآيد و با گزينهاي ديگر به دست نميزينهگاز چرخش» 4«شكل گزينة

  ديگر متفاوت است. 

  .به صورت زير است» 4«گزينةصحيحشكل

      
  

  

  

  )زهرا صداقت(  »4«گزينة-171

خداوند تمام آنچه را كـه «فرمايد: حضرت علي (ع) در مورد هدف آفرينش مي

ه ازدها بينديشيد و بـا اسـتفا در زمين است براي شما آفريده است تا دربارة آن

  »آنها به بهشت راه يابيد و خودتان را از عذاب دوزخ برهانيد.

  )13خداشناسي، صفحة(

  

  )زهرا صداقت(  »2«گزينة-172

نسبتيعني عفو و گذشت مؤمنان »درگذرند ]از يكديگر[و»: «و ليصفحوا«

  يكديگربه

  )20(خداشناسي، صفحة  

  

  )شعيب مقدم(  »4«گزينة-173

عفو و گذشت،ترديداهل گذشت باشيد، بي«فرمايد: پيامبر اكرم (ص) مي

  »گرداند.بنده را عزيز و سرافراز مي

  )20(خداشناسي، صفحة

  

  )شعيب مقدم(  »2«گزينة -174

  دنتا بدان←ليعلموا←ِ + يعلمون ل

  )23و15،17،18هايرآن، صفحه(ق  

  

  )ابوالفضل فلاحت(  »1«گزينة -175

  طهورپاك:

  آرامش و استراحت: سبات

  نومخواب:

  )26(قرآن، صفحة  

  

  

  

 پور)خان(سپهر حسن  »1«گزينة -176

  تم ه ميتو س ني كر دم ن دا نس

  تن ت تن تن تن ت تن تن تن ت تن

  فا ع لا تن فا ع لا تن فا ع لن

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن

  خواني)(درست

  

  پور)خان(سپهر حسن  »3«گزينة -177

 اند پس ابيات در قالب قطعه است.قافيههاي دوم هر بيت با هم هممصراع

  هاي ادبي و زباني)(دانش

  

  پور)خان(سپهر حسن  »2«گزينة -178

فعـل» داشـتمـي«ي بـه معنـي داشت،»يداشتشيخ او را دوست«در عبارت

 شخص مفرد است.ماضي (گذشته) سوم

  هاي ادبي و زباني)(دانش

  

 هاي فارسي (هشتم)پاسخ سؤال

هاي آسمان (هشتم)هاي قرآن و پيامپاسخ سؤال
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  (آگيتا محمدزاده)  »1«گزينة -179

 اند.يخ فوت شدهواضح است كه طبق متن، فرزندان ش

  (مفهوم)

  

  (آگيتا محمدزاده)  »4«گزينة -180

بـه معنـاي» عظـيم« ةواژ» يدوست داشتعظيمشيخ، عظيم او را«در عبارت

 داشت.ميآمده است: شيخ، او را بسيار دوست» بسيار«

  (مفهوم)

  

  

  

  )زهرا صداقت(  »1«گزينة-181

كند و بايد تا ابد به همـان شـكلي واقف نحوة استفاده از موقوفات را تعيين مي

  مورد استفاده قرار بگيرد. ،كه واقف تعيين كرده است

  )10صفحةتعاون،(

  

  )زهرا صداقت(  »1«گزينة-182

ائه كرده و در صورت صـلاحيت هاي خود را به نمايندگان مجلس اروزرا برنامه

  گيرند.رأي اعتماد مي

  )16نقش دولت در ادارة كشور، صفحة(

  

  )زادهسارا معصوم(  »4«گزينة-183

هاي يك كشـور را بـرايبودجه سندي است كه دولت در آن درآمدها و هزينه

 ـمدت يك سال تعيين مي ت اسـت و كند. تنظيم لايحة بودجه بـه عهـدة دول

  تصويب آن را مجلس به عهده دارد. 

  )21نقش دولت در ادارة كشور، صفحة(

  

  )زادهسارا معصوم(  »1«گزينة-184

  پرخاشگري و نزاع، نتيجة كنترل نكردن خشم است.

  )26نوجوانان و قانون، صفحة(

  

  )بهراد موسوي(  »2«گزينة-185

سـال انتخـاب 5و به مـدتجمهوري اسلامية قضاييه، توسط رهبريس قورئ

  شود. مي

  )31نوجوانان و قانون، صفحة(

  

  

  

  )شعارجواد احمدي(  »4«گزينة-186

يك عنصر، يك مادة خالص و يك تركيب همواره از يـك جـزء تشـكيل شـده 

نوعاتم، مادة خالص از يك يا چندنوعنكه يك عنصر تنها از يكاست. كما اي

يل شـده اسـت. در بـين مـوارد كاتـم تش ـنوعاز يك يا چندنيزاتم و تركيب

  حداقل از دو جزء تشكيل شده است. محلوليكمطرح شده،

  )كتاب تيزهوشان هشتم3مخلوط و جداسازي مواد، صفحة(

  

  )سيدمحمد معروفي(  »1«زينةگ-187

نـدازة ذرات اي دياليز و كاغذ صافي بر اسـاس اهاساس جداسازي ذرات در روش

  دارند.ريزتريذرات جدا شده در روش دياليز، اجزاء  است. در بين اين دو روش،

  )كتاب تيزهوشان هشتم14و10هايكتاب علوم هشتم و صفحه8مخلوط و جداسازي مواد، صفحة(

  

  )مرتضي اسدالهي(  »4«گزينة-188

هاي آن اسـت. حضور بار منفي در تيغه ،ها در الكتروسكوپيغهدن تبوبازعلت

به سمت كلاهك آنمنفيهايشود، باراي با بار مثبت به آن نزديكلهاگر مي

ر ازشود. اگر مقدار بار در ميله بيشتتر ميها به هم نزديكو تيغهحركت كرده

بار مثبـت ميلـه ابتـدا هاي آن باشد،تيغه ومقدار بار در مجموع الكتروسكوپ

هاي مطالعات اجتماعي (هشتم) پاسخ سؤال هاي علوم تجربي (هشتم)پاسخ سؤال
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شـده و در ادامـه كها به سمت كلاهجذب تمام بارهاي منفي دور ورقهسبب

ها بار مثبت القا شده وبا نزديك كردن بيشتر ميله داراي بار مثبت، روي ورقه

  .گرددسبب جدا شدن دوبارة آنها مي

      

  )كتاب تيزهوشان هشتم90ريسيته، صفحةالكت(

  

  )سپاهياميرحسام(  »2«گزينة-189

SiOهاي سيليكاتي ازبنيان اصلي كاني تشكيل شده اسـت. ايـن بنيـان 44−

هاي زيادي شده است. بار منفي ايـن بنيـان در سـاختار مهم سبب تنوع كاني

  شود. هاي متنوعي خنثي ميكاني با كاتيون

  شود. يك سيليكات حلقوي محسوب مي» بريل«كاني

  )كتاب تيزهوشان هشتم97و96هايا، صفحههكاني(

  

  )آزمون تيزهوشان1500كتاب(  »2«گزينة-190

  ها:بررسي گزينه

  سيستم تبلور مونوكلينيك»: 1«گزينة

  كلينيكريسيستم تبلور ت»: 2«گزينة

  سيستم تبلور ارتورومبيك»: 3«گزينة

  سيستم تبلور هگزاگونال»: 4«گزينة

  )كتاب تيزهوشان هشتم98صفحةها،كاني(

  

 

  
  

  )سينا گروسي(  »3«گزينة -191

    

  

  
S CD MH

S S
MDC S CD MH

= = × 
 ′ =′= = × × 

21
2

Ì°ò¯HÁpH¼T¶ SeIv¶

W±X¶ SeIv¶  

  )41تا38هايها، صفحهچند ضلعي(

  

  )اميرحسين حسامي(  »2«گزينة -192

  داشته باشيم: xنكته: اگر يك شش ضلعي منتظم به ضلع  

    

  a : x= 2oõ¤ ¸ÄoT¬nqM  

  b : x= 3oõ¤ ¸ÄoT§a¼¨  

  a x
b x

= =2 2
3 3

  

  )37تا30هايها، صفحهچند ضلعي(

  

  )احمدرضا قرباني(  »3«گزينة -193

  = × ×  = × × =2380 2 5 19 3 2 2 12IÀ½kº nIμ{ ®¨  jHk÷U  

   = − − =12 3 1 8IÀK¨o¶ jHk÷U  

  = × ×  = × × =2 1490 7 5 2 3 2 2 12IÀ½kº nIμ{ ®¨  jHk÷U  

   = − − =12 3 1 8IÀK¨o¶ jHk÷U  

 هاي رياضي (هشتم) پاسخ سؤال
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= × × ×  = × × × =2 1780 2 5 3 13 3 2 2 2 24IÀ½kº nIμ{ ®¨  jHk÷U  

   = − − =24 4 1 19IÀK¨o¶ jHk÷U  

  = ×  = × =5 1160 2 5 6 2 12IÀ½kº nIμ{ ®¨  jHk÷U  

   = − − =12 2 1 9IÀK¨o¶ jHk÷U  

  )27تا20هايعددهاي اول، صفحه(

  

  )فرمرجان جهانباني(  »1«گزينة -194

  
* * * * *...

...

= + − + −

+ + − + −

2011 20111 2 3 2010 2011 1 2 32 2
2011 20112010 20112 2

    

  ...= + + + + − × 20111 2 3 2011 2010 2    

  ( )× ×= − = × −2011 2012 2010 2011 2011 2012 20102 2 2    

  = × =2011 2 20112    

  )17تا 1هايعددهاي اول، صفحه(

  

  )آرش دانشفر(  »3«گزينة -195

  = ¾±ÅIÎSøow ·I¶p  

  رسند، داريم:ميزماني باشد كه اين دو نفر به هممدت tاگر

  t (t ) t t+ − =  + − =1100 80 625 100 80 20 6254  

  t t : =  = = = 
645 215 35180 645 3 3 35180 60 60  

  : : :+ =5 30 3 35 9 05  

  )14تا 2ايهعددهاي صحيح و گويا، صفحه(

  

 

  

  )زهرا صداقت(  »2«گزينة-196

گونـه وصـف هـاي مـؤمن را ايـنخداوند در آيات ابتدايي سورة مؤمنون انسان

 –دهنـدفايده انجـام نمـيي بيكارها –آورندبه جا ميكند: نماز خاشعانهمي

 –امانتـدار و وفـادار بـه عهـد هسـتند  –ندپاكـدامن هسـت –دهندزكات مي

  خوانند. نمازشان را به موقع مي

  )29و28هايخداشناسي، صفحه(

  

  )زهرا صداقت(  »4«گزينة-197

: آيا گمان كرديد كه ما شـما را و انَّكم الينا لا ترجعونأفَحسبتُم اَنَّما خلقناكم عبثاً«

بيـانگر رهـايي از » شـويد؟بـه سـوي مـا بازگردانـده نمـيبيهوده آفريـديم و

  هدفي، از آثار ايمان است.  بي وسردرگمي

  )23خداشناسي، صفحة(

  

  )شعيب مقدم(  »1«گزينة-198

نيـزهـاهاي خويش ايمان داشته باشد، عمل به آناگر كسي نسبت به دانسته

شناخت به تنهايي انگيزه براي عمل را بـه به همراه آن خواهد آمد. اما داشتن

  همراه نخواهد داشت. 

  )22خداشناسي، صفحة(

  

  )شعيب مقدم(  »1«گزينة -199

فيها يفرق كلّ امر حكيم: در آن (شب) هر كار مهمي (از ساير كارها) جـدا و «

   »شود.تعيين تكليف مي

  )24و18هاي(قرآن، صفحه  

  

  )ابوالفضل فلاحت(  »3«گزينة -200

  كردسفارش: وصي

  )15صفحة(قرآن،  

  

  

نهم)هاي آسمان (هاي قرآن و پيامپاسخ سؤال



 

  12ة: صفح  )اول متوسطه ةدور(تيزهوشاننهمپاية  »14011401 آبانآبان 2020«« پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

  

 )نيلوفر اميني(  »4«گزينة -201

  دارد.» صفت اشاره + هسته«ساختار» آن دهان«عبارت

  هاي ادبي و زباني)(دانش

  

  )نيلوفر اميني(  »3«گزينة -202

صفت مبهم است. دقتّ كنيد اين عبـارت » هر« ة، واژ»هر دو عالم«در عبارت

عيش« ةاليه است براي واژخود مضاف .« 

  )و زبانيادبيهايدانش(

  

  (حميد اصفهاني)  »3«گزينة -203

اليمصر سودايت: مصر + سودا + ت: هسته + مضافاليهه + مضاف 

  هاي ادبي و زباني)(دانش

  

  (حميد اصفهاني)  »4«گزينة -204

در ساير ابيـات » دل«بخشي برايو شخصيت» روپري«و» مصر سودا«تشبيه

  بارز است.

  هاي ادبي)(آرايه

  

  

  (حميد اصفهاني)  »1«گزينة -205

وضـوح اشـاره بـه در بيـت نخسـت، بـه» كنعان«و» عزيز«و» مصر«هايواژه

 داستان يوسف است.

  (مفهوم)

 

  

  )زهرا صداقت(  »4«گزينة-206

هـاي جـانوري و گيـاهي در معـرض هاي وحش از گونهها با ايجاد پاركانسان

  د.ونها منقرض نشنسل آكنند تاميخطر مراقبت

  )39و38ايهانگيز، صفحهكره، تنوع شگفتزيست(

  

  )زهرا صداقت(  »3«گزينة-207

النهـار مشـترك قـرار تمام كشورهايي كه از شمال تا جنوب روي يـك نصـف

ها هستند، خورشـيد را دارند، زمان مشتركي دارند. كشورهايي كه درشرق آن

  كنند.هاي غربي خورشيد را ديرتر مشاهده ميزودتر در آسمان ديده و كشور

  )11و10هايصفحهزمين،سيارة ما،(

  

  )زادهسارا معصوم(  »2«گزينة-208

جو كه نزديك به سطح زمين اسـت، تروپوسـفر يـا وردسـپهر  ةترين لايپايين

  است.

  )24كره، هواكره، صفحةكره، آبسنگ(

  

  )زادهسارا معصوم(  »1«گزينة-209

هاي كنگـو، گرم و خشك، در جنگل، بسيارريقافآب و هوا در صحراي بزرگ آ

  اي است.مديترانه ،گرم و مرطوب و در سواحل آفريقا

  )24كره، هواكره، صفحةكره، آبسنگ(

  

  )بهراد موسوي(  »2«گزينة-210

هاي آسيا، اروپا و آمريكـاي شـمالي قارهدرر جنوب توندرا وبوم تايگا دزيست

  گسترش يافته است. 

  )33انگير، صفحةكره، تنوع شگفتزيست(

  

  

هاي مطالعات اجتماعي (نهم)پاسخ سؤال هاي فارسي (نهم)پاسخ سؤال
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  )شعارجواد احمدي(  »4«گزينة-211

D)استBبيش ازDپذيريواكنش» الف«بر اساس مورد B)>  

A)استDتر ازبيشAپذيريواكنش» ب«بر اساس مورد D)>    

D)استCتر ازبيشDپذيريواكنش» پ«بر اساس مورد C)>   

A)است Cتر ازبيشAپذيري  پس واكنش C)>  

هاي نوشـته شـده بر اساس واكنشCوB ريپذيدر خصوص مقايسة واكنش

  توان اظهار نظر كرد. نمي

  )3ها در زندگي، صفحةمواد و نقش آن(

 

  )مرتضي اسدالهي(  »1«گزينة-212

  آيد:دست ميشتاب متوسط جسم از رابطة زير به

  =
Søow RHoÃÃûU

·I¶pشتاب متوسط  

  / m / s−= = = 240 20 20 0 3360   شتاب متوسط60

  .هستندموارد ديگر نادرست

اگر حركت روي يك خط راست بدون تغيير جهت انجام شـود، سـرعت »: ب«

شـود كـه در اينجـا بـه آن متوسط و تندي متوسط حركت بـا هـم برابـر مـي

  اي نشده است. اشاره

نوع شتاب ثابت باشـد، سـرعت متوسـط حركـت از  زاگر حركت جسم ا»:پ«

vرابطة v+1 2
  آيد.به دست مي2

اي به اين موضوع نكرده است كه سرعت جسـم صورت سؤال هيچ اشاره»: ت«

mتر ازكم / s20تر ازيا بيشm / s40 .شده است  

  )50تا40هايحركت چيست، صفحه(

  

  )ليلا خداورديان(  »4«گزينة-213

تاكسـي رامتوسـطبا توجه به رابطـة تنـدي متوسـط، در هـر دو روز، تنـدي 

  كنيم. داريم:محاسبه مي

  =
½k{ Âö SÎIv¶
SÎIv¶ Âö ·I¶pتندي متوسط  

  km
h

 = =168 424ÁjIø p»n nj ôw¼T¶ Ák¹U    

km   
h

= =168   تندي متوسط در روز تعطيل286

  رابر تفاضل دو عدد بالاست.پس اختلاف تندي متوسط تاكسي ب

km   
h

− =42 28 14    

  )43تا40هايحركت چيست، صفحه(

  

 هاي علوم تجربي (نهم)پاسخ سؤال
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  )آزمون تيزهوشان1500كتاب(  »3«گزينة-214

جـاييدر شكل دو شكستگي وجود دارد كـه يكـي از نـوع درزه (بـدون جابـه

جـاييگسـل (بـا جابـههاي دو طرف نسبت بـه هـم) و ديگـري از نـوع سنگ

  هاي دو طرف نسبت به هم) است. سنگ

  )72اي، صفحةساخت ورقهزمين(

  

  )آزمون تيزهوشان1500كتاب(  »1«گزينة-215

استجايي لاية هاشورخورده شدهدر شكل يك گسل وجود دارد و سبب جابه

  جايي را ايجاد نكرده است. گونه جابهزيرا هيچ ،شودو يك درزه نيز ديده مي

گسل

دريالزه

  

  )72اي، صفحةساخت ورقهزمين(

  

  

  

  )ميرحسين حساميا(  »4«گزينة- 216

  n(A B) n(A B) n(A B) n(B A)= − + + −   

  n(A B) n(A B) = + + −  − =10 5 4 1  

  )14تا11هايها، صفحهمجموعه(

  

  )سينا گروسي(  »4«گزينة-217

nتعداد كل زيرمجموعهعضو داشته باشد، nاگر يك مجموعهنكته: 2هاي آن

n(nهاي دو عضوي آن برابرو تعداد زيرمجموعه )−1
  باشد. مي2

  n(n ) n(n ) n− =  − =  =1 6 1 12 42    

  = =42   هاداد كل زيرمجموعهتع16

  = − =16 1   هاي غير تهيتعداد كل زيرمجموعه15

  )8و7هايها، صفحهمجموعه(

  

  )دارشايان قلعه(  »4«گزينة-218

  ها:بررسي گزينه

P»:1«گزينة   = 1
7  

P  »: 2«گزينة = 1
4  

P  »:3«گزينة = 1
4  

P  »: 4«گزينة = =2 1
4 2  

  )17تا15هايها، صفحهمجموعه(

  

 هاي رياضي (نهم)پاسخ سؤال
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  )رمضان عباسي(  »2«گزينة-219

  دانيم:مي

  a a c c
b b d d

+< <
+

  

  بنابراين:

  a b a a b b
a b a a b b

+<  <  < <
+

3 5 3 3 5 53 5  

  )21تا19هايها، صفحهمجموعه(

  

  )آرش دانشفر(  »3«گزينة-220

  y x/ y
÷

÷

= =

9

9

350 35 999 111  

)صورت كسرعددهمانطور كه مشخص است y)35پـذيربخـش 9بايد بـر

 9بـرy35شـود تـا عـدد  yتوانـد جـايگزين باشد و تنهـا عـددي كـه مـي

  است.  1پذير شود،بخش

  y x=  = ÷ =35 351 351 9 39  

  ( x y) ( ) + = × + =2 2 39 1 79  

  )22و21هايها، صفحهمجموعه(

  

  

  




